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TESTO ATTO

Atto Camera
Interrogazione a risposta scritta 4-00544 

presentata da

ARNOLD CASSOLA

giovedì 13 luglio 2006 nella seduta n.025

CASSOLA, BORGHESI, POLETTI, MURA e EVANGELISTI. - Al Ministro dell'interno. - Per sapere -
premesso che:

il fenomeno dilagante della violenza sui minori nonché della loro scomparsa, impone un sempre
maggiore impegno locale, nazionale e internazionale;

solo in Italia, le Forze dell'Ordine avviano circa 3000 ricerche di minori scomparsi, e anche se l'80
per cento dei casi si risolve ogni anno, il fenomeno è socialmente rilevante ed anche difficile da
classificare. Un minore, infatti, può «scomparire» per tutta una serie di motivi: dal rapimento vero e
proprio operato da un estraneo, alla sottrazione attuata da un familiare, alla fuga volontaria, e dietro
la scomparsa c'è quasi sempre una violenza ai suoi danni;

il nostro Paese è fra i primi otto al mondo con la piaga dei bambini scomparsi o vittime di pedofilia;

il massimo organo competente in Europa in materia di scomparsa e abuso minorile è la European
Federation for missing and sexually expoited children, di cui fanno parte Child Focus del Belgio,
nata dopo il caso Dutroux e lo scandalo pedofilia, e le altre associazioni nazionali dei paesi Ue, tutte
con lo stesso obiettivo tenere alta l'attenzione dopo i casi di scomparsa, e fare «rete» per trovare i
bambini e aiutare le famiglie delle vittime;

in Italia l'associazione accreditata secondo gli standard di questo organismo europeo, è
l'Associazione «Aurora» costituita nel marzo del 2001 e molto attiva in questo campo;

l'Italia si è dotata di una struttura centralizzata in attuazione dell'articolo 17 della legge n. 269 del
1998 -:

se non intenda coinvolgere maggiormente le organizzazioni non governative (ONG) e la società civile
nell'attività del Servizio centrale operativo - sezione minori - della polizia di Stato e se non ritenga
opportuno potenziare i mezzi e la dotazione per prevenire e combattere meglio i fenomeni indicati in
premessa.
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